
Az R1 és R2 párhuzamosan kap
solt ellenállásokat helyettesíthetjük egy

Re =
R1R2

R1 +R3

= 2,4 Ω

nagyságú ellenállással.

a) A telepek soros kap
solásakor a két telep egy Es = 2E elektromotoros erej¶, rs = 2r bels® ellenállású telepként

viselkedik. Az eredeti kap
solás helyettesít® képe az 1. ábra jobb oldalán látható.

1. ábra

Az áramkörben folyó áram Ohm törvénye alapján:

I =
Es

Re + rs
= 5 A.

A hasznos teljesítmény a küls® ellenállásokon felvett teljesítmény:

Ph = I2Re = 60 W,

az összes teljesítmény az egész áramkörben felvett

Ps = I2(Re + rs) = 100 W

teljesítmény.

Sorba kap
solt telepek esetén a hatásfok

ηs =
Ph

Pδ

=
Re

Re + rs
=

R1R2

R1R2 + 2r(R1 + R2)
= 60%,

b) Ha a telepeket párhuzamosan kap
soljuk, az Ep ered® elektromotoros er® változatlan marad: Ep = E, míg a

bels® ellenállás a felére esik

rp =
rr

r + r
= r/2.

2. ábra

A 2. ábrán látható helyettesít® kép alapján az áramkörben

I =
Ep

Re + rp
= 3,57 A

áram folyik, a keresett teljesítmények pedig:

Ph = I2Re = 33 W,

Pδ = I2(Re + rp) = 35,6 W.

A telepek párhuzamos kap
solásakor a hatásfok:

ηp =
Ph

Pδ

=
Re

Re + rp
=

R1R2

R1R2 + (1/2)r(R1 +R2)
= 85,7%.

A hatásfok mindkét esetben független a telepek elektromotoros erejét®l.
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